

Налили воды

В январских квитанциях многих тверитян счет за воду заметно увеличился. Причин тому, как оказалось, несколько

В январе многие тверитяне получили счет за водоснабжение больше, чем обычно. Однако из основных причин — постановление правительства РФ №344, согласно которому с 1 января изменилась система платы за горячую и холодную воду. Тверитяне, не установившие в квартирах приборы учета воды, будут оплачивать услугу с повышенным коэффициентом 1,1. И со временем процент будет увеличиваться: уже с 1 июля коэффициент составит 1,2; с 1 января следующего года — 1,4; с 1 июля 2016 года — 1,5, а с 2017-го — 1,6. Таким образом, пока переплата за отсутствие счетчиков на воду равна 10%, но вырастет до 60%. И это не предел. В текущем году может быть принят законопроект, по которому потребление воды без приборов учета будет дорожать на 30% ежеквартально. И попасть под нововведения могут около трети россиян. По Твери ситуация обстоит еще хуже: по приблизительной оценке специалистов «Тверь Водоканала», лишь 30% от общего числа собственников установили счетчики.

По утверждению председателя Комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ Галины Хованской, да и по мнению многих россиян, которые уже давно установили приборы учета, счетчики на воду дают реальную экономию — примерно до 48%. Специалисты подсчитали, что за 6 лет семья из трех человек, у которых установлен прибор учета на воду, мо-



жет сэкономить более 200 тыс. рублей.

Правда, сначала придется заплатить за приборы и их установку — в среднем по Твери 4-5 тыс. рублей. Сотрудники водоканала пломбируют их бесплатно. Возможно, потому, что эта процедура довольно затратная по времени и по деньгам, люди и не спешат устанавливать счетчики. Но сделать это все равно придется, и лучше сейчас, пока «санкции» еще не слишком большие.

Но у некоторых тверитян, которые давно пользуются приборами учета, в квитанциях за воду также оказались слишком большие суммы. Дело в том, что с переходом на прямые расчеты в ООО «Тверь Водоканал» поставщик не везде учел льготы и показания индивидуальных приборов учета. «Мы пока не располагаем полными сведениями о своих новых абонентах, их еще предстоит собрать и уточнить», — прокомментировали ситуацию в пресс-

службе организации. — Речь прежде всего идет о приборах учета, их показаниях, о льготах, о количестве проживающих. Кроме того, оказалось, что во многих квартирах счетчики установлены, например, застройщиком или УК, но не опломбированы, то есть, по сути, незаконны. В некоторых случаях расчет сделан по нормативу, потому что сведения о счетчиках пока не успели обработать. Количество абонентов увеличивается на 20-25 тыс. ежемесячно, несмотря на привлечение дополнительных рабочих рук, огромный массив информации обрабатывается с некоторой задержкой».

Еще одна проблема — два счета за холодную воду и от Единого расчетно-кассового центра, и от «Тверь Водоканала». В основном это собственники, чьи дома обслуживают УК Центрального района и УК Заволжского района. Эти компании — банкроты, пояснили нам в водоканале, долг каждой из них только перед водоканалом

превышает 20 млн рублей. Попытки договориться с УК о способах разрешения ситуации с их задолженностью ни к чему не привели, поэтому было принято решение об одностороннем расторжении отношений. Так возникли квитанции непосредственно от «Тверь Водоканала». Поэтому всем тверитянам нужно платить непосредственному поставщику, то есть по квитанциям водоканала. Тем же, кто уже заплатил по квитанции УК, придется дождаться итогов переговорного процесса.

Пока же многие жители Твери массово обивают пороги «Тверь Водоканала» и выстаивают очереди, чтобы указать на неправильные расчеты, наличие льгот, на показания счетчиков. Придется набраться терпения: переход на прямые платежи будет завершён только к середине года, а до этого времени ситуация вряд ли стабилизируется, говорят в компании.

Ирина ТЮРИНА

ВТБ: держим лидерство

ВТБ увеличивает объемы бизнеса торгового и экспортного финансирования

В 2014 году банк ВТБ продолжил оставаться одним из лидеров в бизнесе торгового и экспортного финансирования. Портфель банка по итогам года увеличился более чем на 40% и превысил 230 млрд рублей. Объем финансирования аккредитивов вырос в 3,5 раза.

В 2014 году ВТБ реализовал более 1200 операций, в том числе более 500 с принятием риска иностранными финансовыми институтами на банк. Существенное внимание в этом году было уделено кредитным операциям, объем только новых сделок по ним превысил 70 млрд рублей.

По мере переориентации клиентов ВТБ на новые рынки, в первую очередь Азиатско-Тихоокеанского региона, банком была подготовлена необходимая инфраструктура для предложения клиентам широкого спектра продуктов в региональных валютах, включая финансирование аккредитивов и долгосрочное финансирование под покрытие китайского экспортно-кредитного агентства Sinosure в китайских юанях. В 2014 году объем операций, реализованных филиалом банка в Шанхае, вырос более чем в 3 раза, что свидетельствует о растущем спросе со стороны клиентов.

Первый заместитель президента — председателя правления банка ВТБ Юрий Соловьев отметил: «ВТБ является одним из лидеров в бизнесе торгового и экспортного финансирования, и мы планируем активно развивать это направление и в дальнейшем, чтобы помогать нашим клиентам налаживать отношения с новыми внешнеторговыми партнерами».

ПРОГНОЗЫ

Модель потребления в нашей стране снова меняется — кризис заставляет жить россиян от зарплаты до зарплаты

В 1990-е годы почти половина населения экономила, чтобы приобрести одежду, обувь и что-то еще, кроме еды. К кризисному 2008 году уровень жизни заметно повысился: две трети населения уже не экономили практически ни на чем, но могли купить только еду и одежду. Показателем достатка стала возможность свободно приобрести бытовую технику и отдохнуть семьей, в том числе и зарубежом. Это важный переход от самообеспечения и самообслуживания к новому потребительскому поведению — готовности купить нужные услуги, а не делать все самим, считают аналитики «Левада-Центра». Подобная жизненная модель была доступна для 20-30% российских семей, а для остальных лишь желаемая.

Но золотой век потребления закончился кризисом

Жизнь до зарплаты

2008 года. Прямого снижения доходов россиян не случилось, но и их роста, как было прежде, не произошло. Сегодня мы возвращаемся к модели «от зарплаты до зарплаты», которая не позволяет самостоятельно решать такие проблемы, как обеспечение жильем, достойное образование для детей и качественное лечение в случае болезни. Придется прибегать к помощи государства. Подобная модель потребления, по мнению специалистов «Левада-Центра», стабильно формирует несамостоятельную и зависимую от внешних обстоятельств личность, благодарную государству за поддержку.

У многих россиян, и тверитяне не исключение, нет сбережений. Люди покупают более дешевые товары длительного пользования, такие как холодильник, телевизор, мебель, или вовсе откладывают их приобретение на потом. Но первое, от чего отказываются люди, — это отдых. Уже сейчас продажи ту-

ристических путевок упали более чем на 30%.

Кроме того, россияне становятся все более экономными и переходят на более дешевый ассортимент, в частности собственные торговые марки сетей как дешевую альтернативу брендовым товарам. Повышение спроса на такие изделия отмечают и тверские ритейлеры. И это не случайно — цены на продукты постоянно и постепенно растут. За неделю, с 13 по 19 января 2015 года, инфляция в стране составила 0,7%, а за праздничный период — 0,8%. Индекс потребительских цен в январе вырос на 1,5%, а на продукты питания еще больше. За неделю сахарный песок подорожал на 3,6%, рис — на 2,8%, мороженая рыба, подсолнечное масло, маргарин, сыры, пшено, вермишель и чай — на 1,4-2,1%. Овощи и фрукты выросли в цене в среднем на 4,6%, в том числе на капусту — 9,5%, лук, морковь, огурцы и помидоры — 6,0-8,3%.

Не исключено, что российское правительство может предпринять меры по госрегулированию продовольственных цен социально значимых продуктов. Перечень включает говядину, свинину, курицу, яйца, сливочное и подсолнечное масло, молоко, сахар-песок, соль, хлеб и хлебобулочные изделия из ржаной и пшеничной муки, гречневую крупу, вермишель, картофель, белокочанную капусту, морковь, яблоки и др. Если в течение 30 дней цены на эти продукты вырастут на 30% и более, правительство имеет право на 90 дней ограничить дальнейший рост цен, установив предельные цены на чрезмерно подорожавшие продукты. В крупных розничных сетях Генпрокуратурой уже ведутся масштабные проверки их ценообразования, особенно социально значимых товаров.

В ближайшем будущем модель «от зарплаты до зарплаты» и повсеместная экономия — на одежде и обуви,



отдыхе и развлечениях — все более укрепится. Но если в ближайшие 2-3 года доходы населения все-таки начнут расти, то ситуация изменится. Все больше людей будут интересоваться товарами и услугами, способствующими развитию личности (туризм, хобби, образование, здоровый образ жизни), и решать квартирный вопрос.

Правда, официальные прогнозы пока неутешительны. Минэкономразвития утверждает, что российская экономика сможет выйти из рецессии уже в I квартале текущего года. Прогноз по инфляции на 2015 год ведомство повысило с 5,5% до 7,5%. А также

в 2015 году министерство ожидает снижения заработной платы на 3,9% вместо роста на 0,5% и спада реальных доходов населения на 2,8% вместо роста на 0,4%. На самом деле цифры могут оказаться более неблагоприятными.

Впрочем, при любых прогнозах основным фактором, влияющим на экономический кризис, является стоимость нефти. Если цена «черного золота» поднимется хотя бы до 60 долларов, рассуждают эксперты, то Россия сможет выйти из кризиса в течение двух-трех лет. Пока цена за баррель в пределах 50 рублей.

Ирина ТЮРИНА